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ABERTURAABERTURA

Ao décimo quarto dia do mês de outubro de dois mil e vinte dois, às quinze horas, reuniu-se online o 
Colegiado do Curso de Bacharelado em Biotecnologia do Campus Avançado Lucas do Rio Verde, sob a 
presidência do professor Reginaldo Vicente Ribeiro, para a realização da Reunião extraordinária.



PAUTAPAUTA

1. Análise e aprovação da Ata de nº 36.

2. Informes gerais.

3. Deliberação sobre formato de banca, prazos para defesa e entrega de versão final de

TCC.

4. Registro de aulas EaD no SUAP-Edu

5. Análise e atualização da matriz curricular e das ementas do curso

2 - Ordem do Dia2 - Ordem do Dia

O Professor Reginaldo inicia a reunião desejando boas-vindas e agradece a participação de todos, 
comentando sobre os assuntos da pauta, partindo na sequência para a análise da ata da reunião anterior. 
1. Análise e aprovação da Ata de nº 36: 1. Análise e aprovação da Ata de nº 36: Iniciou pela leitura dos tópicos, o link para leitura do texto da Ata 
nº 36 havia sido compartilhado anteriormente por e-mail. A Ata de número 36 foi aprovado pelos 
presentes. 2. Informes Gerais: 2. Informes Gerais: Reginaldo e Wiliana deram as boas vindas aos docentes Denyse e Fabiano 
que juntaram-se ao grupo recentemente. Reginaldo destacou os novos convênios e oportunidades de 
estágio e emprego da instituição com: Secretaria de agricultura e meio-ambiente; TCR; FloraVida; 
Bioplanta; Unianálise. Em relação ao AVA Moodle, reforçou o pedido para os professores mantê-lo 
atualizado, oferecendo auxílio aos novos docentes caso tenham necessidade. 3. Deliberação sobre3. Deliberação sobre  
formato de banca, prazos para defesa e entrega de versão final de TCC.formato de banca, prazos para defesa e entrega de versão final de TCC. O regulamento estabelece que a 
banca é formada pelo professor orientador, por um membro interno obrigatoriamente do campus 
(professor ou técnico), e por um membro interno ou externo (pesquisador ou profissional com formação e 
atuação na área). Em dois meses teremos a avaliação de curso, sendo que os professores do NDE são 
também responsáveis pela maioria das orientações de TCC. Dessa forma, para a defesa, pode ser 
presencial com a possibilidade de participação de membros externos por vídeo-conferência. Abre-se a 
possibilidade de de realizar a defesa remota. Camila ressaltou que mesmo de maneira remota há a 
necessidade de ajustar o horário de docentes e discentes, perguntando se teria possibilidade de liberação 
de alunos de aulas no momento das defesas, organizando as defesas no período de uma semana. Daniel 
também sugeriu a permuta de aulas para liberar professores que teriam aula para participarem das 
bancas. Ficou como sugestão analisar a possibilidade de estabelecermos uma “semana de defesas”. Após 
algumas sugestões, optou-se por manter a opção de defesa como está no regulamento, ou seja, com a 
possibilidade de participação online apenas do participante externo. Reginaldo fez a leitura dos 
requerimentos estabelecidos no regulamento para a entrega do TCC e defesa. Na sequência, abordou as 
datas limite para as entregas de TCC e defesa deste ano, com a defesa entre 30/11 e 02/12, a entrega da 
versão definitiva até o dia 08/12/2022, e colação de grau no dia 28/01/2023. 4.4. Registro de aulas EaD noRegistro de aulas EaD no  
SUAP-Edu: SUAP-Edu: Houve mudança de como se lançam as aulas à distância no SUAP em relação ao Q-Acadêmico. 
O professor deve lançar as aulas de acordo com o que foi previsto no plano de ensino e guia de estudos, 
conferindo o número de aulas a serem lançadas, juntamente com o conteúdo trabalhado. A data a ser 
registrada pode ser o último dia letivo do mês. 5. Análise e atualização da matriz curricular e das ementas5. Análise e atualização da matriz curricular e das ementas  
do curso: do curso: Reginaldo relatou que foi feito um levantamento com os alunos para a análise dos componentes 
curriculares, para saber se estão de acordo com as necessidades de mercado, e isso foi levado em 
consideração na hora de repensar as ementas. Haverá mudanças em algumas disciplinas, por exemplo, 
algumas serão ministradas totalmente online. Há também a inserção de atividades de extensão na matriz 
curricular. Reginaldo pediu para que os professores novamente analisem suas disciplinas para verificarem 
a possibilidade de inserir atividades e uma carga horária extensionista. Camila sugeriu mudar a disciplina 
de Ciências Ômicas do terceiro para o sétimo semestre, tirando seu caráter eletivo e transformando em 
disciplina do curso. Wesley sugeriu a criação da disciplina de Química 2, com a concordância da prof. 
Valéria. Essas duas mudanças foram encaminhadas pelo professor Reginaldo, consultando os demais 
docentes de cada área. Discutiram-se possibilidades de disciplinas para o oitavo semestre, Reginaldo 
lembrou da possibilidade de incluir uma disciplina sobre Divulgação Científica e Biotecnologia. Fabiano 
sugeriu a criação de uma disciplina eletiva de Educação. Com as mudanças sugeridas, a carga horária 
mínima foi atingida, ficando para ajustar a curricularização da extensão. Wesley e Daniel explicaram a 
proposta de transformar a disciplina de Planejamento Experimental em eletiva, o que foi aprovado pelos 
demais. Dessa forma, encerrou-se a discussão da matriz, com o pedido da criação da ementa das novas 
disciplinas sugeridas. Foi compartilhado o link para o ementário, onde são revisitadas as ementas de cada 
disciplina, também para a possibilidade de inserção de atividades extensionistas. Os responsáveis pelos 
grupos deram o retorno sobre o processo de atualização das ementas em suas respectivas áreas. Ficou 
para a semana seguinte a finalização e a apreciação do componente integrador curricular. Por fim encerra 
a reunião às dezessete horas. 
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